
B E M U T A T JU K ...
Az NDK "AR3EITSKREIS VERÁNDERLICHE STERNE1* /AKV/ 

változócsillag-megfigyelő munkacsoportot.

Az NDK-ban sok amatőrcsillagász tetszését nyerte meg a vál­
tozócsillagok megfigyelése, de eleinte mindenki csak saját ma­
gának dolgozott. Munkatársakra a Sonnebergi Csillagvizsgáló­
ban dr. Paul Ahnertnél és dr. Wolfgang Wenzelnél találtak, akik 
szükségesnek érezték az amatőrcsillagászok munkájának koordi­
nálását.

1972-ben a harthai Bruno - H.- Bürge 1 Csillagvizsgálóban 
alakult meg az AKV. Vezetője Helmut Busch tanár. A munka 20 
megfigyelővel kezdődött, miután azonban az NDK amatőrcsillagász 
lapjában, az "Astronomie und Raumfahrt"-ban egy felhivást tet­
tek közzé az AKV-ben való munka lehetőségéről, a tagok száma 
mintegy 60-ra emelkedett. 1975-ben hozták létre az AKV egy al­
csoportját, mely fedési kettősökkel kapcsolatos számításokat 
végez, a csoporthoz 4 fő tartozik. /Az NDK-beli amatőrcsilla­
gászoknál - mint az Astronomie und Raumfahrt-ból rendszere­
sen kiderül - évek óta a "mérjük meg és számítsuk ki" elv a 
munkamódszer.-A ford./ Fotoelektromos észlelési eredményekből 
számítják ki a rendszerállandót. 1977 május 11 óta ad ki a 
harthai központ egy körlevelet a tagoknak, mely a változócsil­
lagok kutatásának új eredményeiről szól, felhívja a figyelmet 
érdekesebb csillagokra, valamint adatokat és rövid cikkeket 
közöl a megfigyelésekkel kapcsolatos tapasztalatokról. Minden 
év áprilisának elején gyűjti össze a központ az előző év ápri­
lisától a tárgyév márciusa közé eső időszak észlelési eredmé­
nyeit. Minden év májusában rendezzük meg Hartaban évi talál­
kozónkat, mely voltaképpen tapasztalatcsere. Programjavaslatok 
is elhangzanak, annak ellenére, hogy minden észlelőnk saját 
dolga, hogyan alakitja ki önálló megfigyelési programját. Ez 
elsősorban természetesen a műszerezettséghez igazodik. Közpon­
tunk azon fáradozik, hogy pl. ne legyen túlságosan kiterjedt a 
program észlelésre kevésbé alkalmas csillagokra, ill. alig ész­
lelt változók programba vételét ajánlja.

Az eredmények a "Mitteilungen über Veranderliche Sterne" 
/Sonneberg Obszervatórium/ ,a "Mitteilungen dér Bruno-H.-Bür-32



gel Stemwarte Harta" és az Information Bulletin on Variable 
Stars /Budapest/ c. kiadványokban jelennek meg. 1981 óta fél­
szabályos és szabálytalan változócsillagokkal kapcsolatos ész­
leléseinket az AFOEV-nek is elküldjük.

Az AKV-nek bármely NDK-beli amatőr tagja lehet, ha évente 
legkevesebb egy változócsillagról eredményeket mutat fel. Ter­
mészetesen nem minden tagunk aktiv megfigyelő, némelyek pl. kü­
lönleges, aktuális jelenségekről szolgáltatnak adatokat, fedé­
si minimum-előrejelzéseket számítanak stb. Az aktiv észlelők 
munkája a taglétszámot mintegy 60%-kal emelte.

Szeretnénk megkezdeni az elektronikus adatfeldolgozást és 
a fotoelektromos fotometriát. A továbbiakban célul tűzzük ki 
újabb találkozók, szemináriumok megrendezését, elhanyagolt 
vagy változógyanús csillagok fokozott észlelését, valamint a 
más amatőrszervezetekkel /Pl. a PVH-val/ való kapcsolatfelvé­
telt is.

Végül szeretnék egy statisztikai áttekintést nyújtani 
az AKV észleléseiről az 1972-1983 közötti időszakról:


